



己亥年七月初六
2019年8月6日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11293号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

60岁,我才真正认识了父亲……

壮丽70年
奋斗新时代
劳动者风采录



胡兆富在家中展示自己所获的军功章(7月15日摄)。新华社记者翁忻旸 摄

今年5月,衢州市常山县退役军人事务管理局到社区采集退役军人相关信息,胡玲帮助父亲找资料,在一个不起眼的角落,翻出一张很破旧的荣誉登记证:

1945年12月在华东野战军立三等功一次

1947年4月在华野三纵七师立二等功一次

1947年6月在华野三纵七师立特等功一次

1947年7月经华东野战军党委批准为“战斗英雄”……

有些泛黄的登记证里密密麻麻记载了父亲在抗日战争、解放战争中的经历:26次立功受奖,其中有两次特等功、七次一等功、八次二等功、五次三等功,还获得过“人民英雄”的奖章。

“原来我的父亲在战场上,是一名战功赫赫的英雄!”60岁的胡玲这才开始真正认识了父亲。

追忆

拥有这么多战功,父亲为何隐功藏勋,60多年来只字不提?一个傍晚,胡玲和父亲促膝长谈,这才揭开了尘封多年的“秘密”。

今年93岁的胡兆富,在1943年参加泰安抗日游击队,后被编入八路军鲁南军区警备旅。由于上过几年学、认识一些字,经过培

训学习后他成为一名卫生员,长期在一线救治伤员。鲁南战役、开封战役、洛阳战役、孟良崮战役、济南战役、淮海战役、渡江战役、中南战役……这些原本在历史课本和战争电影里看到、听到的著名战役,胡兆富全都参加过,大小战役战斗共有46次。

在战场上胡兆富是离前线战友、也是离枪炮最近的人,每当有战友牺牲或者受伤,他都不顾枪林弹雨、毫不犹豫冲上前去。情急危难之时,为了团队他也曾扛过枪和战友们并肩作战。

用实际行动致敬最可爱的人 杭州机场实行 军人依法优先

本报讯 记者羊荣江报道
据杭州萧山国际机场(简称杭州机场)消息,杭州机场推出了军人及家属在安检绿色通道优先接受安检、在登机口设置军人专区、登机口享受优先登机等“军人依法优先”举措。

自军人依法优先工作开展以来,杭州机场在做好军人及家属可凭有效证件,在军人依法优先柜台办理乘机手续,在安检绿色通道优先接受安检,在登机口享受优先登机服务等“规定动作”的基础上,不断拓展服务范围,延伸服务保障内涵,在登机口设置军人专区,协调航站楼18家餐饮企业为军

人、军属用餐提供不同程度的折扣优惠,并在醒目位置摆放“军人优惠店家”标志牌,用餐时凭军人有效身份证件,就可以享受折扣优惠。除现役军人、军属外,退役军人前采用餐也可以享受同样的折扣优惠。

88851111
沟通热线

通讯员徐颖骅报道 今年52岁的仙居大叔李再长为了履行22年前的一句诺言,赶到江苏省镇江市找当年一起租房的邻居小余,还一笔耽搁太久的“良心债”。

当年,李再长因为做生意缺钱,向小余借了5000元。说好了等赚到钱,就连本带利地还回去。可是因为一些原因,他至今没能还上这笔钱。

前不久,李再长踏上寻人之路,但都没有小余的下落。目前,李再长已向镇江润州警方求助,希望能找到小余,还上钱,了却这桩多年的心事。

做生意缺钱,他向邻居借了5000元

李再长初中毕业后就开始自谋生路,19岁时,跟着老乡到江苏常州学做烧饼,后来又到镇江做早餐生意。那时,李再长认识了小余。

一两个月后,李再长跟哥哥

提议分开干,能多赚钱。哥哥同意后,他把这个店给了哥哥,自己打算到别的地方发展。离开镇江前,李再长嘱咐哥哥,等生意做起来了,代他将钱还给小余,这事也经得了小余的同意。

还钱的事一直耽搁着

离开镇江后,李再长先后到常州、义乌等地做过生意。2002年,他在义乌谈了对象后,又跟对象去了广东。

2004年,李再长得知就在他离开镇江后一年不到,哥哥也离开了镇江。

“当时哥哥来电话说,小余写信寄到老家,还去过仙居。没想到那笔钱还没还掉,我以为哥哥早给还了,信也找不到了。”李再长说,当时他刚到福建泉州石狮市从事餐饮生意,在当地开了一家店,一开就是15年。

那些年,李再长为谋生四处

奔波,欠下了不少债。他哥哥的生意也没什么起色,赚不来钱,小余来要钱,也无力偿还。

就这样,还钱的事一直耽搁。

今年6月,为了照顾在老家上高中的儿子,李再长夫妇便转到了石狮的店面,回老家生活。

“这么多年,还钱的事我一直记着,现在空闲时间多起来了,也有能力还钱了,我不想再耽搁这事了。”李再长说,欠债还钱天经地义,当年小余在他困难时出手相助,他却欠钱这么久,心里一直过意不去,“我一定要把这事给了了,到时将利息算进去,再多还一点,一共给小余2万元。”

债主下落不明,他求助警方寻人

7月26日,李再长来到江苏省镇江市,打算找当年的房东打听小余的下落。可是租房的地方找到了,当年的房东老太太却

兄弟姐妹要求,父亲不到家就不能动筷子,晚上八九点吃饭是常事,一家人都眼巴巴围着饭桌等,有时母亲看时间实在太迟,就跑去父亲工作的医院看看,然而带回的经常是这样的消息。

“虽然跟父亲一起吃顿饭是‘奢侈’,但我们四个孩子却不喜欢跟他吃饭。”胡玲回忆。严厉、陌生——是父亲给他们童年留下的印象。

战争结束后,胡兆富响应“到最艰苦的地方去”的号召,放弃金华市卫生防疫站党总支书记的领导岗位,主动申请来到当时血吸虫病疫情最为严重的地区之一,医疗条件落后的浙西山区衢州市常山县,支援血吸虫病防疫和治疗。

“救一个,再救一个”是胡兆富的真实写照,无论是战场上抢救伤员,还是在医院救治血吸虫病人,他总会拼尽全力。胡兆富说看到腹大如鼓、干瘦如柴的血吸虫病人时实在难受,一门心思地想去救治他们,很多情况下只能为大家舍小家。

今年76岁的杨丽君是胡兆富在医院的老同事,“当时内科门诊人很少,每天要接诊150多个病人,胡医师每天来得比我们早,走得比我们晚,住基本都在科室或者值班室,虽然住在同一个宿舍楼里,却没和他碰过几面。”

杨丽君至今依然清晰地记得,当年因为交通条件不便,胡兆富会花上一天时间,徒步到距县城以东40多公里的偏远乡镇毛坞给病人看病,有时候碰到病人没钱治病,他就把自己的钱拿出来给病人。(下转第4版)

传承

“爸爸还在看病人。”
“爸爸跟同事下乡出诊了。”
“爸爸今晚要值班。”
胡玲说,小时候妈妈跟四个

嘉兴四套班子领导 慰问一线职工



连日来,嘉兴市四套班子主要领导人率5个慰问组在市总工会负责人的陪同下,分赴重点项目工程、垃圾中转站、执勤站点等,开展高温慰问送清凉活动,为在高温下奋战的一线职工送去党和政府的关怀。

在嘉兴市快速路环线工程涉

及电力线路改造工程的施工现场,市委书记张兵与烈日下挥汗如雨、坚守岗位的一线电力职工一一握手,对电力工人城市品质提升、百姓安居乐业所作出的贡献表示感谢和敬意。

通讯员李理文 盛建生 摄

杭州第十届养老护理员技能竞赛落幕 90后成主力军

本报讯 记者张浩呈 通讯员郦丽报道 养老护理员技能水平怎么样,直接关系到老年人养老服务品质。为进一步提升全市养老护理员职业水平,日前,由杭州市民政局、杭州市人力资源和社会保障局、杭州市总工会、共青团杭州市委联合主办的杭州市第十届养老护理员职业技能竞赛落幕。

据介绍,杭州的老龄化程度还在持续加深,截至去年底,杭州全市60周岁以上老年人口达到174万人,失能、半失能老人超过10万人,而与老人最密切关联的一线人才队伍,养老护理员数量稳定在1.17万人左右。如何提升全市养老服务水平,推进养老服务事业健康可持续发展,培养一批学习型、应用型、实干型的养老服务管理和护理人才可以说迫在眉睫。

下一步,杭州将加快落实包括养老护理员在内的养老服务从业人员培训费补贴、职业技能鉴定补贴等政策,加大保障力度,切实营造有利于养老护理员“留得下、安得下、住得起”的环境,让养老护理员的劳动创造和社会价值在全社会得到尊重。

令人瞩目的是,本次参赛队伍青春活力,选手多为80后90后,年纪最小的护理员才20岁。

本次竞赛荣获团体冠军的市第三社会福利院,3名参赛选手是清一色的90后,其中26岁的颜頤还荣获了个人赛总分第一。此外,本次竞赛首次设置“情境方案设计”作为理论考试内容,更加注重考核的实用性。

闭幕仪式上,还对2007年以来举办的十届养老护理员技能大

赛进行了回顾,并为20名荣获2019年杭州市“最美养老护理员”和10名杭州市“市属福利院十佳护工天使”颁奖。

据介绍,杭州的老龄化程度还在持续加深,截至去年底,杭州全市60周岁以上老年人口达到174万人,失能、半失能老人超过10万人,而与老人最密切关联的一线人才队伍,养老护理员数量稳定在1.17万人左右。如何提升全市养老服务水平,推进养老服务事业健康可持续发展,培养一批学习型、应用型、实干型的养老服务管理和护理人才可以说迫在眉睫。

下一步,杭州将加快落实包括养老护理员在内的养老服务从业人员培训费补贴、职业技能鉴定补贴等政策,加大保障力度,切实营造有利于养老护理员“留得下、安得下、住得起”的环境,让养老护理员的劳动创造和社会价值在全社会得到尊重。

**林郑月娥:
极端暴力事件将香港推向十分危险境况**

新华社香港8月5日电 香港

特区行政长官林郑月娥5日上午会见传媒时表示,一连串极端暴力事件正将香港推向一个十分危险的境况,呼吁市民和平表达诉求,不要破坏香港繁荣稳定的未来。

林郑月娥表示,过去两个月香港几经折腾,暴力令问题更加难以解决,这种玉石俱焚的做法会把香港推上一条不归路。

她强调,自由是香港的核心价值,部分人以暴力表达诉求,罔顾他人的自由权利,部分极端分子更是损毁国徽,将升起的国旗拆下抛入海中,扬言要“搞革命”“光复香港”,这些行为挑战国家主权,危害“一国两制”,摧毁香港稳定繁荣。

林郑月娥表示,香港一直是世界上最安全的城市之一,但在过去的两周,暴力破坏行为不断升级,有人堵塞主要干道,围堵、破坏警署,损毁公物,甚至有一小撮极端暴力分子纵火、扔汽油弹、制造炸弹、藏有大量攻击性武器。

她呼吁市民无论有何诉求,均应和平表达,阻碍他人上班,会影响到很多基层家庭的饭碗生计,不要以香港的未来、700多万人的生活作赌注,社会的安全和稳定一旦被破坏并非短时间内可

**ETC
就找中国银行**

中国工商银行
浙江分行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

**C 中国建设银行
浙江省分行**
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行
浙江分行
大厅广开 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

20多年前,在江苏做生意缺钱,他向邻居借了5000元,为履行一句诺言 仙居大叔赶到镇江寻人还“良心债”

通讯员徐颖骅报道 今年52岁的仙居大叔李再长为了履行22年前的一句诺言,赶到江苏省镇江市找当年一起租房的邻居小余,还一笔耽搁太久的“良心债”。

当年,李再长因为做生意缺钱,向小余借了5000元。说好了等赚到钱,就连本带利地还回去。可是因为一些原因,他至今没能还上这笔钱。

前不久,李再长踏上寻人之路,但都没有小余的下落。目前,李再长已向镇江润州警方求助,希望能找到小余,还上钱,了却这桩多年的心事。

做生意缺钱,他向邻居借了5000元

李再长初中毕业后就开始自谋生路,19岁时,跟着老乡到江苏常州学做烧饼,后来又到镇江做早餐生意。那时,李再长认识了小余。

一两个月后,李再长跟哥哥

提议分开干,能多赚钱。哥哥同意后,他把这个店给了哥哥,自己打算到别的地方发展。离开镇江前,李再长嘱咐哥哥,等生意做起来了,代他将钱还给小余,这事也经得了小余的同意。

还钱的事一直耽搁着

离开镇江后,李再长先后到常州、义乌等地做过生意。2002年,他在义乌谈了对象后,又跟对象去了广东。

2004年,李再长得知就在他离开镇江后一年不到,哥哥也离开了镇江。

“当时哥哥来电话说,小余写信寄到老家,还去过仙居。没想到那笔钱还没还掉,我以为哥哥早给还了,信也找不到了。”李再长说,当时他刚到福建泉州石狮市从事餐饮生意,在当地开了一家店,一开就是15年。

那些年,李再长为谋生四处

奔波,欠下了不少债。他哥哥的生意也没什么起色,赚不来钱,小余来要钱,也无力偿还。

就这样,还钱的事一直耽搁。

今年6月,为了照顾在老家上高中的儿子,李再长夫妇便转到了石狮的店面,回老家生活。

“这么多年,还钱的事我一直记着,现在空闲时间多起来了,也有能力还钱了,我不想再耽搁这事了。”李再长说,欠债还钱天经地义,当年小余在他困难时出手相助,他却欠钱这么久,心里一直过意不去,“我一定要把这事给了了,到时将利息算进去,再多还一点,一共给小余2万元。”

债主下落不明,他求助警方寻人

7月26日,李再长来到江苏省镇江市,打算找当年的房东打听小余的下落。可是租房的地方找到了,当年的房东老太太却

找不到了。

“房东老太太姓贾,有两个儿子,可能还有一个女儿,她如果还在的话至少也90多岁了。”

李再长说,小余比他大20多岁,应该也是70多岁的人了。

几经询问,四处寻找,李再长都没有得到关于小余的信息。当天下午,他来到镇江市润州公安分局金山派出所向警方求助。

7月29日上午,当地警方扩大查找范围,在江苏公安信息平台上查找李再长当年租房地址里所有居民的登记信息,却没有找到一位姓贾的老太太。

李再长的心事还能了吗?

笔者通过当地警方了解到,由于李再长提供的信息有限,目前还没有找到小余,但当地警方仍在进一步走访调查,助力其寻人,如果有新进展就会及时联系李再长。